

## REDACCION

Rambla S. Juan, 46.— Teléfono 564

## ADMINISTRACION

Nuestra Señora del Carmen, 3, 1.º

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la región... 2 ptas. al mes  
Fuera de la región... 3 »  
Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

# La Cruz

FRANQUEO  
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

## COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.  
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.  
Sin concisión no hay periodismo posible.  
No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.  
La correspondencia literaria al Director.  
La económica al Administrador.

## EL REINADO DE LA JUSTICIA

«Buscad en todo el reinado de la Justicia, dijo el divino Maestro, y lo demás se os dará como por añadidura». Y en otra ocasión dijo también: «Yo soy la paz» de donde entlazando entrambas enseñanzas bien se puede deducir que la paz vendrá con el reinado de la Justicia y viceversa, que sin el reinado de la Justicia, en el Mundo no existirá la paz.

No, al presente no hay paz en el mundo ni lleva camino de aparecer por parte alguna esta anhelada paz. Existe a lo más en cierta manera una pequeña tregua material, pero la paz no reina en los espíritus; por el contrario, reina un estado de guerra y de enardecimiento para la guerra, que da mucho que temer.

Y es que el Mundo está basado en la injusticia y en la corrupción y en su propia hediondez tiene que huirse.

Las clases directoras, en general, no han dado ejemplo de moralidad sino todo lo contrario. A la vista misma de las clases proletarias han celebrado sus orgías y han evidenciado ante sus ojos que no reconocían otra finalidad de su vida, más que el placer y la vanidad. Con tales enseñanzas han salido aprovechados los discípulos.

Placer y vanidad son los dos goces del eje alrededor del cual giran las aspiraciones de unos y otros.

Pero desde el campo revolucionario se ha dado el grito de alerta. Son los más significados caudillos de la revolución los que predicán la vuelta a la austeridad y a la contención de las pasiones; ellos son los que quieren imponer la práctica de la virtud. Mas horrorizémonos, no quieren esto con un fin moral aunque sea de moral laica o universal, sino con el fin de hacer triunfar la Revolución.

Y es porque el hombre virtuoso que sepa contener sus pasiones dentro de los límites de la más estricta moral, el que no vive para gozar de la vida, sino que sabe sacrificar rigidamente los goces materiales de la vida, es el único que sabrá luchar denodado por el ideal revolucionario y morirá por él si es preciso viniendo a ser a manera del sacerdote rojo de la nueva Religión, en contraposición al hombre afeminado y embrutecido que se halla dominado por todos los vicios.

Estas ideas me venían a la mente después de leer la notable conferencia de un conocido publicista católico que trata en ella de «la defensa de la familia». (R. Rucabado).

Analiza el citado publicista cómo se llega por unos y otros al acto del matrimonio, que es el fundamental en la constitución de la familia y viene a sacar la consecuencia de que se llega a él por una serie de injusticias. Nosotros compartimos en absoluto su opinión y aceptamos sus puntos de mira. Cuántas injusticias no deja tras de sí el hombre las más de las veces al llegar a este punto de su vida. Promesas mal cumplidas, palabras empeñadas, hijos abandonados o mal reconocidos.

Se nos dirá que eso sólo son casos excepcionales. No lo creemos así hoy en día, sino todo lo contrario, o sea que son los casos más frecuentes y entendemos que no debe buscarse de cubrirlos con el falso velo de la hipocresía.

Bien empieza su vida social este joven. Difícilmente rectificará su conducta. Quién mal anda, mal acaba, como dice el adagio.

La injusticia cometida ahora con

la mujer, a la que tal vez prometió amor eterno y con sus hijos de ayer, volverá a cometerla con su propia legítima esposa y con sus hijos de mañana, con sus hermanos, con sus propios obreros, si los tiene, y este hombre con su conducta nos pondrá de manifiesto que en el mundo no hay más derecho que el derecho del más fuerte, que las leyes se hicieron para los débiles, mas no para él, y por esta causa, a esta sensación de la fuerza del dinero, el revolucionario pondrá la convicción de su propia fuerza material que tendrá un valor definitivo en cuanto haya logrado infiltrarse en determinadas asociaciones y fuerzas constituidas las que él mirará de socavar.

Luego, cuando haya alcanzado esto que se propone, vendrá el cataclismo inevitable y esta fuerza material del revolucionario actuando a manera de ariete, demolerá cuanto se le ponga por delante.

Esta es la perspectiva que se ofrece a nuestros ojos. A la injusticia de los unos, sucederá la tiranía de los otros. La paz hija del cielo, no reinará en el mundo.

No nos cabe la menor duda de que los males que aquejan hoy a la sociedad, han sido originados, aunque de un modo gradual e inconsciente, en el seno de la propia familia.

Creemos impropiciente la pregunta de si es la sociedad la que padece los mismos males que la familia o si es la familia la que padece los mismos males que la sociedad, en contraposición a la conocida frase de «¿no se lee porque no se escribe o no se escribe porque no se lee?»

Por el contrario, opinamos que ello es un fenómeno de autoinducción, en el que la familia ha influido primeramente sobre la sociedad y luego la sociedad ha influido nefastamente sobre la familia, y así la una va influenciando la otra, en proporción creciente cada día y en sentido molestor.

Cómo a consecuencia de ello, lo va invadiendo todo ambiente de materialismo y los valores morales se van perdiendo, y no hablamos ya de valores moral cristiana, sino hasta los de moral laica o universal, tan grande es la disolución.

Nadie anhela la paz, la verdadera paz de las almas, la que podía y debía hacer la felicidad del mundo. Nadie es capaz de hacer el sacrificio que implica el advenimiento de esta paz. Los que ahora gozan de prosperidad material y viven confiados en la duración del «statu quo» y los del bando contrario sueñan con el desquite, con la lucha sin tregua, que esperan pronto ha de venir.

Las nuevas generaciones parecen particularmente dispuestas a practicar el culto de la fuerza sobre todo culto. Muy bien nos parece el cultivo de la fuerza física, siempre que vaya acompañado de una mayor elevación moral y cultural en el terreno de la actualidad, pero nos parece muy mal, si abandona estas últimas circunstancias.

Ello nos indica también que en el mundo se respira un ambiente de fuerza y de lucha, que bien pudiera ser un presentimiento. Son pocas, por no decir son contadas, las personas que quieren evitar esto que ya parece inevitable y que vendrá indefectiblemente, a no ser que lo detenga la divina presencia de Aquel que ya dijo: «Yo soy la paz» y que por un nuevo milagro de su divina misericordia haga a los hombres de esta paz divina que ellos no supieron merecer.

MANUEL MUNTADAS ROVIRA

## Retazos

Si: unos retazos al azar.  
Para ver si... se «visten» de una vez esas señoras y señoritas que se empeñan en seguir semidesnudas por la tirana moda.

La campaña en pro de la modestia arrecia en todas partes.

En Francia siguen los Prelados dando disposiciones relacionadas con el acceso a los templos de mujeres que no se presenten honestamente vestidas.

De New-York envían el siguiente despacho:

«La Sociedad de mujeres católicas, que cuenta con setecientos mil adheridas, ha emprendido una vigorosa campaña en favor de la modestia de los vestidos, ajustándose a los deseos de Su Santidad.

La Sociedad está afiliada a la Unión Internacional de Ligas católicas de mujeres, que posee ramificaciones organizadas en 33 países.»

Un chispeante escritor ha dicho, poco há, en las columnas de un periódico madrileño, y tiene de sobras razón:

«La Iglesia Católica arrecia en su santa campaña contra la indecencia en el vestir femenino.

Son muchas las ocasiones en que se ha negado la Sagrada Comunión a mujeres deshonestamente ataviadas.

No hay que decir que si encontramos plausible esa actitud de las autoridades espirituales en materia tan trascendental para el decoro público y para la moral cristiana.

Pero seguimos pensando que este asunto donde tiene su remedio más eficaz es en casa. Es un problema de dignidad masculina.

Cuando contemplamos a una mujer casada desnuda a la moda, esto es, con un poco de vestido, antes pensamos en la poca vergüenza del marido, que en la mucha carne que exhibe la mujer.»

Las damas católicas suizas se rebelan contra las modas indecorosas, y especialmente protestan contra los figurines de algunos periódicos, indignos de toda señora que se respete así misma y quiera ser respetada.

Un mensaje publicado por la «Schweizerischer watholischer Francuban» dice, entre otras cosas:

«Estas modas lúbricas y provocativas corrompen las costumbres, embottan el sentido de la decencia, preparan el camino de la inmoralidad. La inmoralidad desecristianiza al pueblo y lo arruina. La antigua Grecia y Roma, dominadoras del mundo, perecieron por su inmoralidad. Es un deber cristiano y patriótico abolir las modas abominables que los extranjeros pretenden imponer.

Nadie querrá ser cómplice de la ruina de su propio pueblo. El que no quiere los efectos debe rechazar las causas que los producen. Se recuerda a todas las señoras y jóvenes de nuestro país que si no quieren aparecer responsables ante sí mismas, ante su patria, tienen obligación de actuar en el sentido de su responsabilidad, eligiendo las modas de vestir. Muestren las señoras suizas que son libres aceptando sólo las modas cuando sean conciliables con las buenas costumbres y con el pensamiento cristiano.»

De Ruíz y Pablo, en un colega local:

«Porque si los Obispos y los Párrocos no trazaran esa raya entre lo que consideran traje completo y traje «incompleto», se llegaría al absurdo de que, si a la moda se le antojase, la iglesia llegaría a convertirse en salón de baile, aunque sin baile, y de unas en otras libertades de indumentaria, podría llegarse a la mayor licencia. No, a la iglesia no se puede ir como se quiera, sino como quiera el que es en ella la única autoridad, y, mientras lo que

esa autoridad alegue sea, naturalmente, la necesidad de la honestidad y el recato. Y digo esto, porque podría ocurrir el caso del volverse loco el Cura y mandar cosas a lo loco; pero, por encima de él y para atarle si fuese preciso, existe la autoridad del Obispo, la única a que se debe acudir.

De modo que si los Párrocos, indudablemente asistidos por su Prelado, se empeñan en que las mujeres acudan a la iglesia con mangas y sin escote, no habrá más remedio que obedecerles, sin que se pueda apelar a autoridad alguna, ya que la única autoridad que en estas cosas está sobre el Obispo es el Papa, y el Papa ha ordenado que no se conceda audiencia alguna en el Vaticano a las mujeres que no vayan con el escote hasta el cuello y las mangas hasta la muñeca. Si en las visitas al Papa se ha de vestir así, figúrense con cuánta mayor razón ha de ser el traje con que se visite el Sagrado.

No hay, pues, remedio. No vale acudir al alcalde, ni al gobernador, ni a autoridad terrenal alguna, pues éstas no tienen jurisdicción en los asuntos interiores de la Iglesia. Mientras ésta conserve su libertad, su independencia y su autoridad en las cosas que la atañen, los fieles deberán someterse a ella o separarse de su congregación. La voz de los Pastores, a imitación del Bautista, debe poder clamar el «No te es lícito...» Otras libertades naufragarán, desgraciadamente; pero esa de la Iglesia, en las cosas que le competen, debe sostenerse por encima de todo.»

Damos y doncellas de «al día»: ¿No hay para sofocarse y... vestirse?»

VICTOR.

(De «El Correo Catalán»)

## Jubileo sacerdotal de monseñor Seipel

En la capilla del convento del Sagrado Corazón, en Viena, ha celebrado sus bodas de plata el canciller de Austria, monseñor Seipel. Antes de trasladarse al centro de Viena (sabido es que monseñor Seipel reside actualmente en Hütteldorf) y a las siete de la mañana celebró el ilustre conveciente su misa diaria en la capilla del convento donde accidentalmente vive. A esa hora ya estaban llenos de gente los alrededores del mencionado convento en Viena. A las ocho en punto llegó en automóvil monseñor Seipel, a quien acompañaban su secretario particular y jefe de sección, doctor Wimmer; su médico, doctor Nijiri, y el inspector de Policía, doctor Grun. Una muchedumbre inmensa, constituida por personas de ambos sexos, de todas las edades y pertenecientes a todos los partidos políticos menos al marxista, ovacionó al canciller, quien, después de contestar con sonrisas y paternales ademanes a los que constantemente le aclamaban, entró por vez primera, desde que fué víctima del atentado, en su casa de Viena. Monseñor Seipel tiene muy buen semblante, y a no ser por los médicos que le asisten ya hubiera reanudado su árdua labor política.

En la capilla del convento del Sagrado Corazón, lujosamente adornada con tapices y flores, estaban congregados pocos momentos antes de llegar el canciller, monseñor Sibilia, Nuncio de Su Santidad; el presidente de la Asamblea Nacional, doctor Miklas; todos los ministros plenipotenciarios acreditados en Viena; el vicecanciller, doctor Frank; el ministro de Relaciones Exteriores doctor Grünberger; los ministros Butchinger y Vaugin; de Instrucción pública y de la Guerra, respectivamente; el consejero ministerial doctor Klasterky, en representación del presidente de la República; el Comisario general de la Liga de las Nacio-

nes, doctor Zimmermann, y numerosos Prelados y representantes del mundo científico y religioso de Austria.

A las nueve y media, el canciller, con una corona de plata en las manos, entró en la capilla y se arrojó en el presbiterio, en frente del Nuncio de Su Santidad, quien, al ver al canciller, se levantó de su sillón para ir a abrazarle. Acto seguido entraron, en la capilla, a los acentos del órgano, estudiantes con espadas desenvainadas y representantes de numerosas Congregaciones y Sociedades con sus respectivas banderas y estandartes.

Habiéndole prohibido los médicos al canciller Seipel celebrar la misa de pontifical, celebróla por él su compañero de escuela, el Prelado doctor Fischer. Después del «Vni Creator», el canónico doctor Handlos pronunció un sentido sermón, y sus palabras elocuentes, salidas de lo más profundo de su corazón, hicieron llorar a todos los presentes.

A las cuatro de la tarde, después de la ceremonia final, durante la cual el canciller renovó su juramento sacerdotal, se dirigió en automóvil a Hütteldorf, siendo aclamado por miles y miles de vieneses que durante muchas horas se habían colocado a lo largo de las calles que desde el convento de Viena conducían a Hütteldorf, con el deseo de ovacionar al gran estadista, al sacerdote ejemplar y al salvador de Austria.

Con motivo de la fiesta celebrada por el canciller Seipel, Su Santidad el Papa le ha enviado, por conducto de su Nuncio en Viena, una carta autógrafa, en la que Su Santidad hace resaltar las hermosas virtudes del canciller, como sacerdote y como estadista, le felicita por sus sacrificios, y le dice paternal y cariñosamente que su jubileo sacerdotal será seguramente estímulo para que siga trabajando como hasta hoy por la Iglesia y por su patria.

Todos los diarios de Viena, sin distinción de partidos políticos, dedican hermosos artículos al canciller y comentan la carta del Papa.

DANUBIO.

Viena, 23 de julio de 1924.

## El Sr. Goicoechea

### IMPRESIONES DE UN VIAJE

Como dijimos, ha regresado de Cuba el señor Goicoechea.

Asegura que en Cuba se acentúa el sentimiento de hondo afecto y de respetuosa veneración, cada día más arraigado, de amor hacia la vieja madre española.

España tiene hoy lo que antes no tuvo nunca mientras ejerció la dominación y el poder político: el amor de los hijos de América.

De Cuba puede decirse que ya han aparecido tan unidos españoles y cubanos.

Afirma el señor Goicoechea que su viaje ha sido puramente político.

Niega que el curso de las negociaciones haya sido rectorio Militar.

Cuando marchó a Cuba le pedirme de don Alfonso, quien apreciando el carácter absolutamente apolítico y neutral, de mi cometido, me hizo el honoroso encargo de entregar una carta suya al presidente de la República de Cuba.

En mis conferencias no empleé palabras ni conceptos que aludieran a la política interior de España.

A mi regreso he formado juicio sobre lo que ocurre.

Encuentro agravado el problema de Marruecos, por dos causas: el tiempo perdido en la inacción y la molestia engendrada en el país por la larga e intermitente operación de fundamento del abandono.

Sobre este punto reitero mi convicción de siempre.

El tratar de realizarlo sería un

«Todavía no se ha comprendido la importancia de la Prensa. Ni los fieles, ni el Clero, se sacrifican por ella como sería necesario. En vano construiréis iglesias, predicaréis misiones y edificaréis escuelas... Todos vuestros esfuerzos serán ineficaces si no sabéis manejar al mismo tiempo el arma ofensiva y defensiva de la Prensa católica, leal y sincera.»

PIO X.

# Banco Comercial de Tarragona

APODACA, 24

CAJA AUXILIAR Bolsin de Tarragona, Rambla de San Juan, 27

AGENCIAS: Torredembarra, Arbós del Panadés, Morell, Vilaseca

Afiliada: Caja de Crédito y ahorro. - Vendrell

BANCA=BOLSA=CAMBIO=VALORES=CUPONES=GIROS

Recordamos a nuestros clientes y amigos que así en nuestra central como en el BOLSIN DE TARRAGONA tenemos instalados departamentos de cajas fuertes de alquiler con todas las garantías de seguridad. Disponemos de cabinas o bufetes separados donde los clientes pueden practicar sus operaciones con entera independencia.

Se recomienda a las familias que suelen ausentarse de la localidad en esta época. Por módica cuota pueden guardar toda clase de documentos, valores, joyas, etc. al abrigo de todo riesgo.

### TARIFA DE PRECIOS

(incluidos los impuestos)

Dimensiones en c/m.				Plazos	Por un titular
Alto	Ancho	Fondo			
14	23	55	trimestre.	Ptas. 10 —	
			semestre.	" 15 —	
			año.....	" 25 —	
23	25	55	trimestre.	" 15 —	
			semestre.	" 20 —	
			año.....	" 35 —	
25	35	55	trimestre.	" 20 —	
			semestre.	" 30 —	
			año.....	" 50 —	

Para dos o más titulares registrarán los mismos precios aumentados con los impuestos del Estado

caso de demostración merecedor de la camisa de fuerza.

No veo la solución ni la esperanza siquiera de ella y obligación de todos en afanarnos en buscarla.

Por parte de los elementos políticos con cuya dirección me honro, no se economiza el esfuerzo y propiamente que el Poder público tenga a bien permitirnos.

Por patriotismo y no por cobardía permanecemos en el silencio lleno de benévola simpatía para la obra que creíamos se realizaba en bien de España.

Nos proponemos solicitar respetuosamente licencia para exteriorizar francamente nuestro pensamiento.

Nuestro honor patriótico representa un esfuerzo digno por su finalidad de que no quede malogrado.

Para que hubiera alcanzado éxito sobra una cosa: la protección oficial, que ha atraído a los desechados, y faltaba un espontáneo y necesario despertar de la ciudadanía.

Conservo mi fe porque creo en España y espero sólo por losol.

## La Hacienda de la Mancomunidad

Conforme anunciamos, llegó a Barcelona, procedente de Madrid, el vicepresidente de la Mancomunidad, señor barón de Viver.

El barón de Viver ha estado realizando diversas gestiones de carácter particular y ha aprovechado la ocasión de su estancia en la Corte para celebrar conferencias con el admirable Magaz y con casi todos los restantes generales del Directorio.

Trató en estas entrevistas de la situación económica porque atraviesa la Mancomunidad, debido a la falta de suficientes ingresos para atender el sostenimiento de todos los servicios por lo que se ve precisada a recurrir al empréstito para la confección del presupuesto. El barón de Viver, con aportación de datos numéricos, a dichos servicios que esta situación no puede durar por más tiempo, ha conseguido que se conceda el préstamo necesario, a cambio de la prestación por la Mancomunidad de determinados servicios, especialmente en el ramo de obras públicas, será preciso, en el próximo ejercicio, ir a la nivelación del presupuesto, que quedará limitado a los ingresos reales, suprimiéndose, en consecuencia, todos los servicios que no puedan atenderse, (tanto de cultura como de cualquier otro carácter).

Estas gestiones, decía el barón de Viver, son un avance de las que realizará el presidente don Alfonso, Sala cuando efectúe el anunciado viaje a Madrid.

El Directorio, añadió, creo está convencido de la realidad económica en que se encuentra esta Corporación y confío que cuando se realice aquella visita oficial en petición de delegaciones, nos serán concedidos los recursos económicos necesarios para resolver este grave problema.

gaciones, nos serán concedidos los recursos económicos necesarios para resolver este grave problema.

## BOLETIN OFICIAL

(Día 31 de julio de 1924)

Relación nominal de varios individuos declarados incurso en el apremio que se indica.

Extracto de los acuerdos adoptados por las Comisiones municipales Permanentes de Cabacés, Plá de Cabra y Alfara.

licita noticias para la formación de los apéndices al amillaramiento y tiene expuesto el proyecto de presupuesto municipal ordinario la Alcaldía de Vilarrodoná.

Relación de los vocales natos de las Comisiones de evaluación de Esplugas de Francolí.

Se adjudica a doña Andrea Brell Ubeda una finca embargada a don Ramón Manresa Martorell.

Sesión del día 9 de mayo de 1924 de la Comisión Mixta de Reclutamiento.

## NOTICIAS

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos.

- D. Juan Costa Llobera, 63.203,89
- Sr. Pte. Junta Obras Puerto, 61.750
- D. Juan Piquer V., 60.220,65
- D. Isidoro Montenegro, 60.000
- D. Alonso Rodríguez H., 50.000
- D. Joaquín Ruiz de Porras, 50.000
- D. Luis de Ahumada R., 21.372,45
- D. Domingo Mezquida M., 20.000
- D. Fernando de Lara, 17.943,34
- D. Juan Centellas Papió, 12.803,09
- S. Ador. P. Correos, 9.162,21
- D. Antonio Martín P., 6.691,81
- D. Juan F. Montañés, 5.976,75
- D. Pío Sanz Neira, 3.200
- D. Hilario López R., 2.468,12
- Casa Benef.ª de Reus, 2.108,55
- D. Pablo Monguío Segura, 1.920
- D. Luis Sunyer B., 1.983,18
- Sr. Jefe Telégrafos, 1.789,59
- D. Juan Pastells A., 1.751,25
- D. José Adell Franquet, 1.537,44
- D.ª Carmen Baldrich, 1.482
- D. Salvador Martí Güell, 554,60
- D. Juan López Ridocci, 319,87
- D. Joaquín Macip M., 150,66
- Sr. Depositario pagador, 17,000

En la madrugada de ayer, al regresar de Morell unos jóvenes en auto, dió el vehículo una vuelta de campana, resultando tres muchachos con contusiones, de las que fueron curados en el Hospital de esta ciudad, pasando después a sus domicilios.

Con motivo de la fiesta mayor de Constantí, se trasladó hoy a la vecina población el general gobernador civil, don Alfonso Alcayna.

En la carretera de Vilaseca, ayer tarde, un auto del servicio de letrinas espantó unas caballerías y a ir a detenerlas el carretero, Andrés Durán González, soltero, de 27 años, fué alcanzado por la rueda del auto, magullándose el pié izquierdo, siendo trasladado al Hospital civil donde continúa.

Ayer se reunieron las Comisiones de Higiene y Fomento.

## JOSÉ ROVIRA Y COLOM

CORREDOR LIBRE DE CAMBIO Y BOLSA

Agente de "The Anglo South American Bank Ltd."

SUCURSAL DE BARCELONA

VALORES, CUPONES, MONEDA EXTRANJERA

Teléfono urbano 421  
Teléfono interurbano

Apodaca, 9, bajos  
Tarragona

El nuevo párroco de San Francisco de esta ciudad, tomará posesión canónica de dicho Curato, hoy a las cinco y media de la tarde. Se complace en invitar a todos los feligreses de la parroquia y amigos particulares a la religiosa ceremonia.

Ayer se reunió la Junta provincial de Sanidad.

## La Casa para Ornamentos de Iglesia

La Purísima  
DESPACHO:  
calle Comercio, 23, pral.  
BARCELONA

Participa que a partir del día 15 del corriente ofrece una partida de ornamentos y otros artículos para el culto a precios con importantes descuentos.

Dentro de pocos días, según se dice, aparecerá en esta capital un semanario, órgano de la Unión Patriótica.

De la Creación del periódico se ha encargado un notable periodista.

Dicen de Ibiza que ha llegado a aquella ciudad el ilustre astrónomo padre Rodés, director del Observatorio del Ebro con el fin de pronunciar dos conferencias apologeticas y tres astronómicas.

Permanecerá allí hasta el sábado que saldrá para Mallorca, donde se propone hacer experimentos sobre el nivel de las aguas en las famosas cuevas subterráneas de aquella capital.

## CASA MALE

Selecto y elegante gusto en trajes baño señora y niña.

Atento a ello ofrezco a mis distinguidas clientes precios inverosímiles.

Trajes baño niña, a 8 pesetas.  
Id. señora en negro y color, a 9 pesetas.

Id. en lana y alpaca originales modelos, a 20 pesetas.

Ayer contrajo matrimonio el oficial del Banco Comercial don Magín Navarro con la simpática señorita Dolores Durán, hija del procurador y ex concejal don Jaime Durán.

La enhorabuena a los nuevos desposados.

Se ha constituido el Comité de Unión Patriótica de Valls en la siguiente forma:

Presidente, don Alberto Dasca y Boada, fabricante y propietario (antes albista).

Vicepresidente primero, don Luis Tomás Masgoret, abogado y propietario.

Vicepresidente segundo, don Cayetano Llagostera Balcells, recaudador de Contribuciones.

Vocales: don José Morá Calbet, abogado y propietario; don Juan Casas Bofarull, fabricante y propietario; don José M.ª de Veciana Prats, propietario; don Pablo Guinçart Alegret, mecánico y propietario, y don José Sabaté Perelló, maestro nacional.

Secretario: don Alberto Manuel Rimbau, abogado e interventor del Ayuntamiento.

AZULEJOS; macetones, pedestales. Cementos Fradera de Vallcarca. CASA PUIG.—Armañá, 4.

Durante todo el día de ayer circuló en Madrid el rumor de haberse cometido una estafa importante, de más de un millón de pesetas, en perjuicio de una empresa ferroviaria, señalándose como culpable a determinado alto empleado.

Se añadía que están instruyéndose diligencias judiciales.

El jefe superior de policía ha manifestado a los periodistas que acaso estos rumores sean continuación de los ya circulados en días anteriores sobre ciertas irregularidades administrativas en la aludida Compañía ferroviaria.

A pesar de esta reserva, nuestros informes particulares son que los rumores que recogemos tienen fundamento y que la Compañía ha mandado abrir una información en la que ya han declarado varios empleados, siendo uno de ellos don José Moreno.

Puede precisarse que en el asunto hay complicadas ocho personas.

## BEBED AGUA CHESALTA

Apoplejia, obesidad, artrismo. ESTREÑIMIENTO. cura en dos bote las de sabor agradable; muy liti ca

Anteayer tenía que dar don Antonio Rovira y Virgili una conferencia en el Ateneo Enciclopédico Popular de Barcelona sobre el tema: «Los últimos hechos de la política europea».

Dicha conferencia, organizada por los alumnos y ex alumnos de la Escuela del Trabajo, fué suspendida por orden del gobernador civil de aquella provincia.

Se dice que en breve visitará Tortosa el capitán general de esta región Excmo. señor don Emilio Barrera.

## CASA MALE

Albernuces, capas y sábanas rusas. Gorras baño elegidos modelos, a 3,25 pesetas.

Idem goma en la más alta novedad a 4,75 pesetas.

Bajada Misericordia, 5.  
Teléfono, 316.

Ayer llegó a Barcelona, procedente de París, el presidente de la Mancomunidad don Alfonso Sala.

Se han recibido noticias alarmantes relativas a los jugadores que forman el equipo del Club de Natación de Alicante.

Parece al regresar de su excursión española a Canarias y Gibraltar se encuentran detenidos en Algeciras.

Las noticias que se tienen hasta ahora son tan confusas y contradictorias que han producido gran alarma entre las familias, amigos y admiradores de los jugadores.

Se ha telegrafiado a Algeciras y Gibraltar, solicitando aclaraciones de lo ocurrido.

## CASA RUIZ

Recibidas las últimas novedades de Camisas Percal y Popelin Seda. Casa acreditada por la buena calidad de sus artículos.

PRECIOS LIMITADOS  
Mayor, 9 TARRAGONA

Se ha publicado una Real orden ampliando hasta el día 31 de agosto próximo venidero el plazo concedido en la Real orden de 24 de mayo último para que los Ayuntamientos puedan someter a la aprobación de los delegados de Hacienda respectivos los presupuestos municipales para el actual ejercicio económico.

MOSAICOS modernos y elegantes. CASA PUIG.—Armañá, 4.

Mañana quedará entregado al Directorio el proyecto de ley relativo al nuevo Catastro en España.

La Comisión, compuesta de diez y seis vocales, ha celebrado sus reuniones en el Congreso y ha terminado sus labores.

Después llevará el cifrado del presupuesto para la implantación de la reforma.

Vuelve a hablarse del viaje de la reina Cristina a Suiza, creyéndose que es probable que lo haga acompañada de la infanta Isabel.

Para tomar parte en los concursos de tiro que se celebrarán en Santander y San Sebastián han marchado para dichos puntos los comandantes señores Martínez Samsón y Quiroga, y los capitanes don Braulio Robles, don Julio Esteban Infante y don Joaquín Bonet.

## Eusebio Múgica

MÉDICO DENTISTA

Consulta de 3 a 8 tarde. Domingos, mañana de 9 a 1

Rambla de San Juan, 40, 2.ª

Como auxilio a los pueblos del distrito de Gandesa, que a causa de la sequía están sin agua potable para sus usos, el Directorio ha dispuesto que se les surta de agua con los tanques de Obras públicas.

El Rector de la Universidad ha firmado los títulos de Bachillerato a favor de don Carlos Villarrodona, don José Franquet y don Buenaventura Ordóñez, de este Instituto.

## A. Artal Médico-oculista

Rambla de Castelar, 27, 1.ª

Se halla en Barcelona, procedente de Roma, el Rvdmo. P. Romualdo Simó G. S. B.ª proclamado en el último Capítulo Abad procurador general de la Orden Benedictina.

Para primeros de Septiembre se efectuará el relevo de la fuerza destacada en Tortosa. El batallón de Allmansa será sustituido por otro de Luchana, de guarnición en esta capital.

## EXTENSISIMO

surtido en guarda-polvos para caballeros, señora, jovencitos y niños. Batas para médicos.

## PRECIOS LIMITADOS CASA RUIZ

Mayor, 9 - TARRAGONA

Ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Valencia don Juan Antonio Monserrat, fiscal de la de Gerona y que anteriormente desempeñó el cargo de presidente de la Audiencia de esta capital.

## CASA COCA

HULES para mesas y camas, gu-taperchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

El Directorio militar ha designado al profesor mercantil jefe del negociado del Ministerio de Hacienda don Julio Pérez Marley para que en su nombre se haga cargo de la estadística de marcos que hay en España y cantidades de pesetas invertidas en su adquisición.

La asociación, en su deseo de que todos los españoles tenedores de marcos estén incluidos en dicha estadística hace un llamamiento definitivo para que a la mayor brevedad posible envíen sus datos al domicilio de la asociación, Conde de Romanones, número 12.

## De Falset

Per implorar de Deu Totpoderós el benefici de la pluja es feren en nostra vila públiques pregaries, podent-se dir d'elles que foren una espléndida manifestació de la fe d'un poble.

De molts anys les espaioses naus de l'església arxiprestal no s'havien vist, com ara, curulles de fidels, demanant perdó i misericordia. Després de la solemne novena a Santa Cándida, venerada patrona dels falsetans, es començà un triduu a Jesús crucificat. L'imatge del Sant Crist fou traslladada del seu altar al altar major amb pietosa i patética processó en la que sols hi assistiren els germans de la Congregació de la P. Sang vestits de penitencia i els sacerdots que entonaven els trists cants del «Miserere» i del «Parce, Domine».

El dia 27 era el destinat per la comunió general i solemne processó de pregaries. A la santa comunió hi assistiren 700 persones. Els veïns pobles de Torre de Fontaubella, Bellmunt i Marsá presidits per totes les seves autoritats volgueren també unir les seves oracions amb les nostres. Quin espectacle tan nou i imponent en aquests temps veurer arribar llargues fileres de fidels d'aquests pobles portant el Sant Crist i cantant seguidament cántics de penitencia!



# Agencia Ayxelá

HIJOS DE VIUDA DE COMAS, S. EN C.

Rambla de San Juan, 36 \* \* \* \* \* Teléfono núm. 68

Servicio semanal de transportes de domicilio a domicilio entre Tarragona e islas Baleares y viceversa en combinación con la acreditada casa Miguel Juliá, calle Monjas, 37 de Palma de Mallorca

Servicio diario de transportes de domicilio a domicilio entre Tarragona y Barcelona. Corresponsal en Barcelona: D. Gabriel Ayxelá, Diputación, 249

ACARREOS Y MUDANZAS

## AGRICULTORES

Tendréis buenas cosechas abonando vuestras tierras con los abonos preparados de riqueza garantizada que fabrica esta casa

### RICARDO BEYLOC

Primeras materias para abonos

- Sulfato de amoníaco
- Superfosfato de cal 18|20
- Cloruro de potasa
- Sulfato de potasa
- Sulfatos de hierros
- Nitrato de sosa

Despacho: Apodaca, 4 - Teléfono 559 Almacén: Real, 58, Teléfono 36 TARRAGONA

## BANCO AGRÍCOLA COMERCIAL

CAPITAL: 40.000.000 DE Ptas.

Casa Central

BILBAO



Sucursal de Tarragona

P. de Olózaga, 10

COMPRA VENTA DE VALORES - NEGOCIACION DE CUPONES - GIROS - CAMBIOS - PRESTAMOS - CUENTAS CORRIENTES Y DEMAS OPERACIONES DE BANCA

NOTA - Disponemos de stock de valores para la venta.

INTERESES QUE ABONAMOS

Cuentas corrientes a la vista... 2 1/2 %  
Libreta de Caja de Ahorros... 4 %  
Imposiciones a un año... 4 1/2 %

Seccion Comercial

ABONOS - AZUFRE - SULFATO DE COBRE AVELLANAS - ALMENDRAS

Inscrito en la Comisaría Regia de la Banca Privada

## JOSE ICART

CONTRATISTA DE OBRAS DE ALBAÑILERÍA Y DE HORMIGON ARMADO

Se construyen por encargo jásenas, viguetas, toneles para líquidos, depósitos, postes de conducciones eléctricas para cierres de patios de todas las medidas y cabidas que sean necesarias y todo lo concerniente en hormigón armado con un 30 por 100 de economía a las demás construcciones dado a las mismas resistencias.

Bloques de hormigón para construcción de toda clase de brazo y resistencia que se desee con un 40 por 100 de economía.

Viguetas transportables y postes sistema ICART patentados, salvando el conjunto de las construcciones una economía de un 25 por 100.

Despacho: Plaza Corsini, 5 Patente 61.734 Talleres: Estanislao Figueras, 79 Teléfono 363

TARRAGONA

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10

BARCELONA

PUERBADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

## CLINICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos. Aplicación del 606 : Electroterapia en todas sus formas : Depilación eléctrica. Masaje vibratorio : Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc., etc.

BAJO LA DIRECCION DEL

DOCTOR RABADA

CONSULTA de diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce. Para los pobres, gratuita, los lunes, miércoles y sábados.

Rambla de San Juan, núm. 90, entresuelo : : : : Teléfono 231

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA A PUERTO RICO, CUBA VENEZUELA-COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor LEON XIII saldrá de Barcelona el 10 de Agosto, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Tomará carga en TARRAGONA el día 5 de Agosto el vapor «Cabo Blanco»

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El vapor MONTSERRAT saldrá de Barcelona el 25 de Agosto, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Tomará carga en TARRAGONA el día 19 de Agosto el vapor «Cabo Menor»

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor C. LOPEZ Y LOPEZ saldrá de Barcelona el 29 de Agosto para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasak, Kobe y Yokohama.

Tomará carga en TARRAGONA el día 23 de Agosto el vapor «Cabo San Martín»

LINEA A FERNANDO POO

El vapor ALICANTE saldrá de Barcelona el para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Para más informes dirigirse al de Olózaga, 12, bajos.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor INFANTA I. DE BORBON saldrá de Barcelona el 4 de Agosto, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, de sean hacer los exportadores.

Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Plaza

Espíritu de Melisa

Agua del Carme

— de los —

CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

Se vende en todas las farmacias y droguerías

REVISTA PARROQUIAL

—DE—

Asociación Social Católica

Redacción y Administración: Plaza de San Juan, 5, Madrid.

Prescripción: UNA peseta

peseta anual de suscripción

sección de los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Se ofrecen mujeres para faenas y lavar.

Oficina: Armañá, 11, 2.º, de cinco a siete.